

帖撒羅尼迦後書要道略解 第八講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦後書第一章，我們還要讀第3到10節，「弟兄們，我們該為你們常常感謝神，這本是合宜的，因你們的信心格外增長，並且你們眾人彼此相愛的心也都充足。甚至我們在神的各教會裏為你們誇口，都因你們在所受的一切逼迫患難中，仍舊存忍耐和信心。這正是神公義判斷的明證，叫你們可算配得神的國，你們就是為這國受苦。神既是公義的，就必將患難報應那加患難給你們的人；也必使你們這受患難的人與我們同得平安。那時，主耶穌同祂有能力的天使從天上在火焰中顯現，要報應那不認識神和那不聽從我主耶穌福音的人。他們要受刑罰，就是永遠沉淪，離開主的面和祂權能的榮光。這正是主降臨，要在祂聖徒的身上得榮耀，又在一切信的人身上顯為希奇的那日子（我們對你們作的見證，你們也信了）」

主的顯現和降臨

這裏說到主「在火焰中顯現」，就是「主降臨，要在祂聖徒的身上得榮耀」。所以，「顯現」也叫作「降臨」。不過，有第一次顯現，和許多次的顯現，還有最後第二次的顯現。聖經裏有這些說法，我們前面已經查過了。降臨就是第二次的顯現。主第一次來是非常卑微的，是「清晨的日光」（路一78）；但第二次來的時候就不同了，祂是萬王之王、萬主之主，是極其威榮的。第一次叫「降生」，第二次就叫「降臨」，祂不必再成為肉身了，因為祂第一次道成肉身，已經取得了神本體的真像（來一3），有了血肉之體，在地上卅三年做完了工；然後祂就從死裏復活，血肉之體變成靈性的身體，低能量變成極高的能量，祂脫去血肉之體，復活了；復活以

後，祂改變了形體，以至於門徒都不認識祂。主耶穌跟他們談話，他們都不知道，等後來才想起來（路廿四 15 ~ 16、31 ~ 32）。

所以耶穌有非常地威榮，祂已經升上高天，在至高之處坐在寶座上，用祂全能的命令托住萬有，並且也統管萬有，所以耶穌第二次要再從寶座上下來，那就是「降臨」，是非常威榮的，有千萬的天使、有能力的天使。這在聖經裏有幾處的說明，我們來看一看，就是講到耶穌的降臨、耶穌是怎麼樣降臨。我們讀馬太福音第廿四章第 29 節，「那些日子的災難一過去，日頭就變黑了，月亮也不放光，眾星要從天上墜落，天勢都要震動。那時，人子的兆頭要顯在天上，地上的萬族都要哀哭。他們要看見人子（就是主耶穌），有能力，有大榮耀，駕著天上的雲降臨。」（太廿四 29 ~ 30）所以這次耶穌基督來是非常威榮的，這是聖經裏的描寫。

主降臨要先把教會提到空中

那麼祂來做什麼呢？這次祂來是接教會的。祂是先到空中，到空中做什麼呢？要接教會。馬太福音第廿四章就特別提到，主耶穌駕著雲降臨，祂是先在空中，還沒有到地上來。「祂要差遣使者，用號筒的大聲，將祂的選民從四方，從天這邊到天那邊，都招聚了來。」（太廿四 31）這是指著以色列復國，祂到了天上，在門口，祂先讓以色列復國，「你們可以從無花果樹學個比方：當樹枝發嫩長葉的時候，你們就知道夏天近了。」（太廿四 32）這是指著審判的日子快來了，耶穌要到地上來施行審判，因為祂第二次降臨是帶著威榮來作審判的。第一次叫「清晨的光」，是溫和的，祂是來醫治的、來拯救的；但第二次來，就是來審判的。「這樣，你們看見這一切的事，也該知道人子近了，正在門口了。」（太廿四 33）這時候，祂還沒有到地上來，還在

天門口。到天門口做什麼呢？就是跟我們、跟教會說，「你上到這裏來。」這就是提教會了。

主耶穌來的時候，祂是先在空中。到空中做什麼呢？提教會——把教會從地上接了去，先要在天上排座位、設婚宴。我們知道這個過程，主耶穌來是先天上、在雲裏，我們念《帖撒羅尼迦前書》就說了，「因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響；那在基督裏死了的人必先復活。以後我們這活著還存留的人必和他們一同被提到雲裏，在空中與主相遇……」（帖前四16~17）所以主耶穌是駕雲從天上降臨，我們在雲裏、在空中與主相遇，我們不是在地上見主，因此到帖撒羅尼迦後書第二章就說，「弟兄們，論到我們主耶穌基督降臨和我們到祂那裏聚集，」（帖後二1）我們要被提，連那在基督裏已經死了的人也必先復活；教會要先被提到空中，在空中有七年的停留。

教會到天上去赴婚宴、算賬、排座位

我們到空中，停留七年做什麼呢？去赴婚宴，還要算賬。先要到主面前、到基督臺前算賬，因為審判要從神的家起首。教會一被提，就是新婦被娶到新郎那裏。馬太福音從第廿五章開始就講到新郎新婦的事情，主耶穌來到空中，教會先要到主那裏。「那時，天國好比十個童女拿著燈出去迎接新郎。其中有五個是愚拙的，五個是聰明的。愚拙的拿著燈，卻不預備油；聰明的拿著燈，又預備油在器皿裏。新郎遲延的時候，她們都打盹，睡著了。半夜有人喊著說：『新郎來了，你們出來迎接祂！』那些童女就都起來收拾燈。」（太廿五1~7）所以，迎接新郎的第一件事情就是燈。「愚拙的對聰明的說：『請分點油給我們，因為我們的燈要滅了。』（太廿五8）燈裏沒有油了。這有燈而不預備油就是靈雖然活了、重生了，但靈裏沒有靈的交通，神的

靈不在他裏面，這樣就糟糕了。「聰明的回答說：『恐怕不夠你我用的；不如你們自己到賣油的那裏去買吧。』她們去買的時候，新郎到了。那預備好了的，同他進去坐席，門就關了。」（太廿五 9 ~ 10）所以，基督徒被提是到天門，天門就是啟示錄第四章所說的天上有一個門；我們進門以後，「門就關了」，就是指這個門。啟示錄第四章第 1 節，「此後，我觀看，見天上有門開了……」門打開了以後，預備好了的人就進到天上，被提到空中、雲裏；此後，這門就關上了。

這些人進到門裏去幹什麼呢？這些人進去的第一步就是算賬。我們看第 19 節，「過了許久，那些僕人的主人來了，和他們算帳。」（太廿五 19）叫僕人們來，和他們算帳，「來」就是到天上去；我們知道主耶穌是在空中，提我們到他那裏去。我們要先在主的臺前交賬，交完賬以後，等賬算好了，就又做一件事情——坐席。關於「坐席」的描寫是在路加福音第七章，就是算完賬以後的事情了，那就是「排座位」了。我們讀路加福音第十四章第 7 節，「耶穌見所請的客揀擇首位，就用比喻對他們說：『你被人請去赴婚姻的筵席，不要坐在首位上，恐怕有比你尊貴的客被他請來；那請你們的人前來對你說：『讓座給這一位吧！』你就羞羞慚慚地退到末位上去了。你被請的時候，就去坐在末位上，好叫那請你的人來對你說：『朋友，請上座。』那時，你在同席的人面前就有光彩了。』」（路十四 7 ~ 10）所以，婚姻的宴席是排座位的。因為你已經算過賬了，你是該坐首位、是該坐末位？你的獎賞都排出來了。

弟兄姊妹們要明白，我們被提到天上、在空中與主相遇，第一件事情就是「算賬」，在基督的臺前算賬。彼得前書第四章第 17 節說，「審判要從神的家起首」，我們先要在主的臺前交賬。交賬完了，座位排好了，就是婚姻的宴席，也就是啟示錄第十九章所說婚姻的宴席。算賬的結果也在馬太福音第廿五章說到，主要派他管理很多的事情；再加上路加福音第十七章所寫，我

們有的人要管十座城，有的要管五座城，就是十個範圍、五個範圍，那是算賬的結果。等算完賬以後就要坐席，坐席的時候就排座位了，坐席就叫「婚姻的宴席」，也就是啟示錄第十九章所寫的。天上婚姻的宴席完了，就是七年完了，我們在天上事情——被提、算賬、排座位、得獎賞，這些都做完了，然後主耶穌就要來到地上。

主要一一地算賬，我們再看看馬太福音第廿五章，我們也看一看怎麼算法。婚姻的宴席下面有一個比喻就是算賬，這兩個是彼此銜接的。馬太福音第廿五章一共有三個比喻，第一個是「被提」，天國好比十個童女，就是被提、進到門裏去了；然後就是「算賬」。「過了許久，那些僕人的主人來了，和他們算帳。那領五千銀子的又帶著那另外的五千來，說：『主啊，你交給我五千銀子。請看，我又賺了五千。』」主人說：『好，你這又良善又忠心的僕人，你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理……』（太廿五 19、21）將來到天上，假如你算賬算得好，你要替祂管很多的事；神要把天上祂手所造的一切交給你管，「……可以進來享受你主人的快樂。」（太廿五 21）「進來」就是到了天上，那領二千的，也得了賞；但那領一千的，埋了銀子，就糟糕了，就被丟在外面哀哭切齒了。所以，我們現在作工要連本帶利收回，要交賬。你看底下說，「把這無用的僕人丟在外面黑暗裏，在那裏必要哀哭切齒了。」（太廿五 30）這就是被丟在大災難裏了，他們要在那裏受苦；有七年的大災難。

主降臨要審判萬民

然後主耶穌做什麼呢？你看，到了底下的第三個比喻，「當人子在祂榮耀裏、同著眾天使降臨的時候，要坐在祂榮耀的寶座上。萬民都要聚集在祂面前。祂要把他們分別出來，好像牧羊的分

別綿羊山羊一般，」（太廿五31-32）先是在天上對神僕人的審判，然後，地上所有萬族萬民都要到祂面前來、萬民都要聚集在祂面前。前面是家裏的審判，後面就來到地上審判萬民。所以弟兄姊妹們就知道，七年大災難以後，主耶穌要審判；在啟示錄第十九章也描寫了這審判的事，基督的權柄、神的國都要來到。我們大概把這幾個出處對照起來，就對主耶穌再來的情形和過程有一個概念、有一個描繪了。

我們從第十九章第一節讀起，「此後，我聽見好像群眾在天上大聲說（群眾就是在天上被提了）：哈利路亞！救恩、榮耀、權能都屬乎我們的神！祂的判斷是真實公義的；因祂判斷了那用淫行敗壞世界的大淫婦，並且向淫婦討流僕人血的罪，給他們伸冤。又說：哈利路亞！燒淫婦的煙往上冒，直到永永遠遠。那二十四位長老與四活物就俯伏敬拜坐寶座的神，說：阿們！哈利路亞！有聲音從寶座出來說：神的眾僕人哪，凡敬畏祂的，無論大小，都要讚美我們的神！我聽見好像群眾的聲音，眾水的聲音，大雷的聲音，說：哈利路亞！因為主我們的神、全能者作王了。我們要歡喜快樂，將榮耀歸給祂（這是在天上發生的事）。因為，羔羊婚娶的時候到了；新婦也自己預備好了，就蒙恩得穿光明潔白的細麻衣。這細麻衣就是聖徒所行的義。天使吩咐我說：『你要寫上，凡被請赴羔羊之婚筵的有福了！』（就是排座位、得賞賜了）又對我說：『這是神真實的話。』我就俯伏在他腳前要拜他。他說：『千萬不可！我和你，並你那些為耶穌作見證的弟兄同是作僕人的，你要敬拜神。』因為預言中的靈意乃是為耶穌作見證。我觀看，見天開了（天上的婚宴完了）。有一匹白馬，騎在馬上的稱為誠信真實，祂審判，爭戰，都按著公義。祂的眼睛如火焰（我們剛才也念到祂要在火焰中降臨），祂頭上戴著許多冠冕；又有寫著的名字，除了祂自己沒有人知道。祂穿著濺了血的衣服；祂的名稱為神之道。在天上的眾軍騎著白馬，穿著細麻衣，又白又潔，

跟隨祂。有利劍從祂口中出來，可以擊殺列國。祂必用鐵杖轄管他們，並要踹全能神烈怒的酒醅。在祂衣服和大腿上有名寫著說：『萬王之王，萬主之主。』（啟十九 1-16）

各位，你看，這是耶穌到地上來。天開了，我們到了天上，赴了婚宴、算了賬、得了獎賞；然後主耶穌就騎著白馬、帶著千萬的天使下來，要刑罰地。所以按照程序來說，這七年在地上是大災難；然後我們七年在天上就算賬、分配座位，是上座、還是下座，我們在那裏赴羔羊的婚宴，裏面要穿光明潔白的細麻衣（就是聖徒所行的義），外面要穿基督的義，這兩件我們都要穿好。若是沒有穿好，那就是馬太福音第廿二章所說，從羔羊婚宴裏被挑出來，扔在外面哀哭切齒，因此，不穿著光明潔白的細麻衣，就不能在天上的婚宴裏。所以我們從這裏就看見這個程序。耶穌基督降臨，地上就要遭報應了，那些不信耶穌福音的人，和不認識神的人，他們都要受審判。我們這些在基督裏信從福音的人，為基督的國受辱、受患難逼迫的人，我們就到那裏去得獎賞。所以這是顯為希奇的那日子。我盼望這個過程，我剛才能夠把它說清楚。